

«За то, что свято, мы на себя ответственность берем»

День памяти и скорби

«Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой...» Кто не знает этих слов, написанных 68 лет назад поэтом В. Лебедевым-Кумачом? 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, всколыхнувшая весь мир смертельной борьбой с силами фашизма. 68 лет отделяют нас от трагического дня. Сейчас очень велик интерес к достоверным событиям, фактам тех лет, их реконструкции. Мы хотим знать правду о самих себе, мы хотим понять и осознать свой русский характер, истоки духовной силы, которые помогли выстоять и победить в смертельной схватке с фашистами и японскими милитаристами. Это обостряет наше отношение к жизни, к близким своим, объединяет нас родственно, напоминает нам о героизме, мужестве и боевом товариществе, навсегда скреплено и общей кровью, и борьбой в первый трагический год войны. Это хорошо понимают ветераны войны, трудового фронта, люди старшего поколения, которые испытали все ужасы и тяготы военных лет.

Важно, чтобы подрастаю-



здесь проживают и работают люди, которым дорога память о событиях тех лет, о павших в боях. С заботой и любовью они собирают материалы и бережно хранят их, ухаживают за могилами воинов, ведут раскопки на местах боев и хоронят в братских могилах останки наших солдат. Имена многих из них неизвестны.

Большой, интересный материал (вещи, документы, экспонаты) собран в библиотеке п. Пого-

мости захватить эту машину. Бетонные стены почти метровой толщины, маленькие амбразуры надежно защищали японских смертников. Мы поражались героизму и мужеству наших солдат, сумевших одержать победу в этих боях.

Кажется, простой человек, а придет беда, поднимется в нем великая сила. Мы преклонялись перед великим воинским трудом, почтили память советских солдат, разгромивших врагов нашей Родины и освободивших Сахалин и Курилы. На их могилах, у всех памятников и на местах захоронений ветераны и школьники возложили венки и цветы, зажгли свечи памяти павшим.

Без помощи и поддержки отзывчивых руководителей и людей Совет ветеранов не смог бы организовать эту поездку. Ведущий специалист администрации Мусина Е. М. помогала в решении многих организационных вопросов. Начальник отдела образования Муслимова Г. В. и директор школы с. Новое Гуськово Г. В. предоставили транспорт. Инспектора ОГИБДД Королев В. А. и Ставицкий В. Е., водители автобусов Донсков А. Г. и Беспалов С. Н. обеспечили безопасность поездки. Заведующая магазином «Спутник» Ставиц Л. Е., заведующая магазином «Гастроном» Зиен Ок Да, частные предприниматели Бочкарёва В. Я. и Ким Ден Да предоставили цветы для возложения на могилы. Мы почувствовали заинтересованность и ответственность работников администрации Смирныховского района (глава Бабий В. Б., заведующая отделом культуры Никольская Г. К., библиотекарь п. Победи-

щее поколение сумело сделать правильные выводы и помнить о подвиге своих дедов, отцов, матерей. И чем дальше отдаляются от нас те суровые годы, тем отчетливее видим, явственное осознаем историческое значение подвига, совершенного в годы Великой Отечественной и второй мировой войны. Память о войне - живая и нетленная память народа.

Готовя грант «За все, что свято, мы на себя ответственность берем», районный Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов планировал активизировать военно-патриотическое воспитание среди учащихся школ района и с этой целью организовать поездку ветеранов совместно с учениками по местам боев и освобождения Сахалина и Курильских островов. И не случайно дата этой поездки совпала с днем начала Великой Отечественной войны, днем памяти и скорби.

Утром 22 июня ветеран войны Клюшниченко М. И., ветеран трудового фронта Пилева М. Г., участник боевых действий в Чечне Усов Р. А., член Совета ветеранов Рожкова В. Н. вместе с учащимися 1-й, 2-й, Новской и вечерней школы отправились в путь. Мы посетили могилы воинов в поселке Гастелло, мемориальный комплекс в п. Леонидово. Наиболее ожесточенные бои с японскими милитаристами были в Смирныховском районе. Мы увидели, что

бедино. Здесь работает очень увлеченный человек - Волчкова О. Д. Она и была нашим экскурсоводом. Мы побывали на Южной Хандасе, на 50-й параллели, посетили братские могилы, где захоронены останки 124 человека. В п. Рошино остановились у могилы лейтенанта Голубева, героически погибшего при



освобождении поселка, постояли на берегу реки Гильзовка, где шли упорные бои. Не случайно эта река получила такое название, так как из-за гильз не было видно ее дна. Интересным был рассказ Ольги Дмитриевны о Л. Смирных и А. Буюклы. Мы побывали на местах их гибели, соприкоснувшись с тяжестью боев. Особенно нас поразили японские доты. Когда зашли внутрь, было ощущение невоз-

А. БАРАНОВА.

Акция «Милосердие»

С процедуры сдачи крови начался рабочий день некоторых сотрудников администрации муниципального образования и членов партии «Единая Россия». В рамках акции «Милосердие», проводимой Сахалинским региональным отделением партии «Единая Россия», донорами стали руководители и сотрудники структурных подразделений администрации, библиотеки и редакции нашей газеты.

В 8.30 1 июля участники акции пришли на пункт сдачи крови, где им было предложено сначала по результатам анализа определить содержание гемоглобина в крови, затем определить группу и резус-фактор. После этого в течение примерно трех часов все желающие имели возможность сдать кровь.

Одним из доноров стала директор Центральной библиотечной системы, член партии «Единая Россия» Наталья Сорокина: «Это нормальная практика, когда здоровые люди сдают кровь для других, которые в ней остро нуждаются», - отметила Наталья Владимировна. - В муниципальном образовании должны иметься запасы крови».

Все доноры присоединились к этому мнению, добавив, что главному врачу Макаровской ЦРБ нужно более внимательно подходить к вопросу сдачи крови донорами: должно быть отремонтированное, оборудованное помещение, в котором все необходимые показатели крови будут определяться на месте, нужна хорошая реклама, чтобы больше людей могли без про-

медления, оперативно помочь нуждающимся в крови больным. Тогда желающие стать донорами не только словами, но и делами смогут подтвердить свою жизненную позицию.

Врачи угостили доноров горячим чаем, обсудили на сущности вопросы и пригласили на встречу после ремонта, который пройдет в ближайшее время.

Наталья Сорокина



«Единая Россия», к настоящему времени приняло участие около 600 сахалинцев и курильчан.

Н. БЕССОНОВА.

• УИП СООБЩАЕТ

Партия «Единая Россия» призвала оказать помощь жителям, пострадавшим от наводнения районов

Президиум политического совета сахалинского регионального отделения партии «Единая Россия» обратился к областным и муниципальным властям, а также к жителям области и предприятиям с просьбой об оказании гуманитарной помощи жителям, пострадавшим от стихийного бедствия 23 июня 2009 года.

Как отмечается в тексте обращения, в Анивском и Макаровском районах и в Южно-Сахалинске стихия нанесла значительный ущерб не только инфраструктуре, но и самим жителям муниципальных образований. В зоне наводнения оказались десятки домов и дачных участков.

Во всех пострадавших от стихии муниципальных образованиях уже открыты специальные



счета для пожертвований в пользу жителей, пострадавших от наводнения. Номера счетов будут опубликованы в областных средствах массовой информации.

Молодые сахалинцы отправились за инновациями на озеро Селигер

В пресс-центре администрации Сахалинской области прошла совместная конференция начальника областного управления молодежной политики Владислава Фролова

Москву для участия в молодежном форуме. Всего островной регион в этом году на этом грандиозном мероприятии будут представлять 57 жителей области. «Селигер-2009» продлит-



и ведущего аналитика секретариата губернатора Сахалинской области Андрея Рыжова, посвященная участию юных островитян во всероссийском образовательном молодежном форуме «Селигер-2009».

Сегодня первая команда молодых сахалинцев вылетела в

с 1 июля по 11 августа. За это время будет проведено 5 смен по 8-ми направлениям. На первую смену едут восемь человек: по четыре человека, которые примут участие в таких направлениях, как «Толерантность» и «Зворыкинский проект». Все они участники проекта «Инновации Дальнего Восто-

ка». Как сообщил его руководитель Игорь Соболюк, ребята ответственно подошли к подготовке своей поездки на всероссийский молодежный форум. Они показали ответственное отношение к порученному делу, инициативу и творческое мышление при реализации различных региональных молодежных проектов. Молодые сахалинцы уверены, что участие в работе дискуссионных площадок «Селигера-2009», встречи с известными политиками и учеными, насыщенная образовательная программа – все это позволит им приобрести новые знания, а самое главное, поможет вывести на более высокий качественный уровень молодежное движение на Сахалине.

В свою очередь, Андрей Рыжов добавил, что опыт и технологии, применяемые на «Селигере», помогут сахалинцам при организации Дальневосточного молодежного форума «Селигекс-2009». Он состоится с 7 по 17 сентября в бухте Тихая Макаровского района на Сахалине.